

国际简讯

欧盟解除对津巴布韦经济制裁

新华社哈拉雷10月30日电(记者许林贵、王悦)欧盟日前已决定解除针对津巴布韦的经济限制措施,从2015年开始津巴布韦有望重新获得来自欧盟的经济发展援助。

范·达梅当天在津首都哈拉雷召开的新闻发布会上表示,欧盟对津经济制裁将于11月1日正式解除,欧盟计划在2015—2020年期间向津提供总价值为2.34亿美元的发展援助,将主要用于帮助津巴布韦政府在财政吃紧的情况下坚持改善医疗卫生条件,投资农业,加大机构与管理能力建设,以及发展非政府组织。

此前,津巴布韦官员曾表示,在津经济持续低迷的大背景下,欧盟时隔12年后的经援无疑是“雪中送炭”,将对提振市场信心、促进经济社会发展发挥相当大的作用。

津巴布韦在1980年独立后很长一段时间内,欧美国家每年向其提供的援助高达2亿美元。2002年,以美国、欧盟为首的西方对津实施制裁,对津经济造成沉重打击。

纽西当选莫桑比克总统



莫桑比克10月30日公布大选结果,执政党莫桑比克解放阵线党(莫解阵)候选人纽西以57.03%的得票率当选该国独立以来第四任总统。莫解阵同时在国家及省级议会选举中获胜。图为莫桑比克解放阵线党支持者庆祝候选人获胜。

莫 罗摄(新华社发)

世行追加1亿美元助抗击埃博拉

新华社华盛顿10月30日电(记者江宇娟、刘勃)世界银行30日宣布,将追加1亿美元资金用于增派医疗人员帮助西非三国抗击埃博拉。至此,世行抗击埃博拉疫情的援助资金已增加至5亿美元。

世行当天在一份声明中说,新追加的1亿美元资金将用于成立一个协调中心,协调联合国、世界卫生组织与西非3个疫情最严重的国家之间的合作,并帮助招募和培训抗击埃博拉的医疗人员。

世行此前发布报告说,如果埃博拉疫情在几内亚、利比里亚和塞拉利昂没有得到控制并蔓延至周边国家,到明年年底将给西非地区造成326亿美元的经济损失。

世卫组织25日发布埃博拉疫情报告称,几内亚、利比里亚、塞拉利昂、美国、西班牙、马里以及已结束疫情的尼日利亚与塞内加尔累计出现埃博拉确诊、疑似和可能感染病例10141例,其中4922人死亡。

中国社会科学院日本研究所外交研究室主任吕耀东在接受本报采访时表示:“目前,安倍仍然能保持其不倒的地位,这与自民党内主流派大多数力挺安倍是分不开的。”

自民党内支持安倍对安倍政权稳固至关重要。2012年安倍第二次组阁,石破茂的地方票遥遥领先,但最终在只有国会议员的投票中败给安倍。这次丑闻连续削弱了安倍的民意支持,但他仍能稳坐首相大位也与自民党主流派的支持有关。

此外,据日本《读卖新闻》10月29日报道,日本民主党干事长枝野幸男近日也被发现有政治资金问题。可见,“金权政治”问题并非自民党一党的弊病,民主党也多次被曝出政治资金丑闻。所以,日本民众认为“易主”也于事无补。

民众“容忍度”也有限

虽然安倍政权目前仍处于相对稳定的状态,但今后再出问题就难保长治久安。

面对安倍政府接二连三的丑闻以及安倍自身的一些偏执做法,民众对安倍更多的是一种别无他选的“容忍”态度。

而在政治献金丑闻风波上演之前,安倍就一再挑战民众的容忍限度。

10月14日,日本政府正式通过了《特定秘密保护法》运用标准,并将该法实施日定为12月10日。

当日,在首相官邸前,很多日本民众、团体组织纷纷反对,担忧该法可能令日本国民知情权和民主陷入危机。

强推密保法案并非孤立事件。安倍上台后,参拜靖国神社、钓鱼岛问题、解禁集体自卫权等,都让日本民众担忧日本长期以来的和平状态有可能面临挑战。

不过,民众的这种容忍也是有一定的限度的。近来,安倍政权已遭遇瓶颈。“安倍经济学”的效用遭到质疑,“女性活跃”政策也因女性官僚的“闯祸”被讥讽为“女祸”政策。

“如若安倍再继续一意孤行,违背民意,危害周边国家的利益而导致日本在东北亚被孤立,以致日本外交陷入僵局,那么再次落马只是时间的问题。”华中师范大学历史学院日本国际关系史教授孙立祥说。

别把美退出QE太当回事

本报记者 严瑜

当地时间10月29日,美联储宣布削减最后的购债规模150亿美元,并从11月起结束量化宽松政策(QE)。至此,史上最大规模的货币试验宣告结束,这也标志着美国货币政策逐步向正常化迈进。

只是象征性行为

“全球金融稳定性将被破坏”、“新兴市场可能面临又一次金融危机”……美联储退出量化宽松政策,又牵起世界敏感的神经。但专家分析认为,美联储此次量化宽松政策的结束对全球市场实际影响不会太大。

事实上,在美联储宣布退出量化宽松政策当天,纽约股市不跌反涨,亚洲股市也呈现上涨态势。“新兴市场对于量化宽松政策退出造成的影响已有一个消化的过程。”中国国际问题研究院研究员甄炳禧在接受本报记者采访时分析称。

在去年夏天以及今年年初,量化宽松政策缩减并退出的预期已经引发全球金融市场的大幅波动,使南非、巴西、印度、印尼等部分新兴市场国家经历了资本外流和货币贬值的动荡。同时,美联储采取的渐进有序地退出方式,也使新兴市场国家资本呈现的是逐渐流出态势,而非短期内大规模出逃态势。

有分析指出,这种提前的调整,在一定程度上起到缓冲的作用,使新兴市场国家避免了在量化宽松政策正式退出时受到热钱短期内大规模流出的突发冲击性影响。

此外,美联储每月150亿美元资产的购买量,相对于数万亿美元的市场规模而言实在只是九牛一毛。量化宽松政策如期结束,更多地只是画上句号的象征性行为。

同时,不能否认,经历了三轮量化宽松政策,美国经济复苏的势头已有所巩固。根据路透社最新一项调查显示,多数经济学家预期美国经济将稳步复苏,明年增幅平均为3.0%。这也给复苏中的全球经济吃了一颗定心丸。

全球经济仍将平稳

专家分析认为,未来一段时间内,全球经济仍将平稳

发展。“从全球范围内看,美联储退出量化宽松政策的风险相对分散,不会一边倒。”甄炳禧指出,虽然美元走强将使大宗商品市场受到较大冲击,但对于一些进口导向的国家而言却是利大于弊。

即使对于新兴市场国家而言,在量化宽松政策退出后出现严重经济危机的可能性也很小。虽然如果美联储在明年提高利率,新兴市场国家还可能面临不小挑战,但这些国家在此前几次金融危机中早已吸取教训,近几年在外汇储备上有所积累,具备抵御风险的能力。

“金砖银行的成立以及人民币国际化趋势也将使新兴市场国家抵御外部金融冲击的能力和手段有所加强。”甄炳禧认为,南南合作在未来将进一步加强,并发挥更大的作用。而人民币国际化的“跑步前进”也将使新兴市场国家在未来面临资本外流以及金融危机风险时,获得更多来自人民币的支持。

事实上,以美国为主体的国际金融秩序正面临挑战。因此,不必把美联储退出量化宽松政策太当一回事儿。



来源: 新浪网

2014印度普什卡骆驼节开幕



10月31日,印度拉贾斯坦邦普什卡的骆驼节开幕。该骆驼节被称为世界上最大的骆驼集市之一,人们牵着成千上万只骆驼赶来参加一年一次的盛会。

左图:游客在骆驼集市上体验骑骆驼。

右图:骆驼牧人在骆驼集市上聊天。

新华社记者 郑焕松摄



“身无彩凤双飞翼,心有灵犀一点通”是恋人们热切追求的爱情状态。特别是对于异地恋人来说,如果能够及时地了解对方的近况,给予适时地关怀与思念,那就再好不过了。

如今,远程技术设计师们关注到了这个问题。意大利一家工作室研发的一款远程感应设备“天空补丁”会帮你实况转播彼此所在地的天空景象,让你仿佛和异地的恋人呼吸同样的空气。

这款设备是圆形和半圆形的镜面组合构造,看起来很像一个可爱的迷你雷达玩具。按下启动键,它将通过云服务区网和环境光源技术,收集对



来源: 中国科技网

方的实时脸书位置,之后彩色动态灯光就会闪烁变换,以此来显示当地的天气信息,让人们第一时间分享彼此天空的晴云雨。哈哈,天气预报什么的都是浮云啊。

只有“嘘寒问暖”可不行,爱需要及时表达。想念对方了吗?英国一名设计师创造出小猪机器人帮你间接来传吻。

这款远程感应机器人有两片厚嘟嘟的嘴唇,嘴唇后面是高精度的传感器和马达。你亲亲这个小家伙,它就能感受到你的接吻方式,然后通过网络远程传递给恋人的那只“小猪”,

让远方的恋人即时接收到你的思念与爱意。

如果你觉得传递思念还不够及时,美国一名设计师打造的迷你远程思念戒指将是你的不二选择。这款迷你戒指通过利用匹配的应用程序,可以在人与人之间以数码形式传输触摸感。只要有人开始思念你,这款小戒指就会瞬间亮起。通过这种方式你可以立刻收到对方的思念信号,并且快速作出回应。有了它,是不是就解决了你的切切思念呢?

如果这样还是在夜深人静时孤单难眠,那么就让英国一个创业团队发明的“心灵密语”枕头替爱人对你说

晚安。

它是一个远程感应枕头,由智能戒指与声光硬件组合实现操控。当恋人中有一方戴着戒指睡下,另一方的枕头就会发光提醒自己也该睡了。不仅如此,当对方躺下以后,两边的枕头就会一起发出心跳声,戒指会将记录两个人的心跳信息,你听到的将是另一半的心跳声。“怦怦怦……”好像恋人就在身边,有没有睡得很香呢。

原来在科技的世界里,思念也可以没有距离。有了这么多可以传递爱意的远程感应设备,相信暂时的分离也不会阻碍相爱的亲密。

据日本时事通讯社10月30日报道,日本首相安倍晋三出席当天的众议院预算委员会。就日本前经济相小渊优子、法务大臣松岛绿的辞职,安倍称“对国民感到非常抱歉,深感责任在于做出人事任命的自己”。

内阁丑闻迭出“打安倍信”

近来,安倍内阁内閣僚政治献金丑闻频频被曝光,安倍也因此被拉入泥潭,难以脱身。

10月20日,新任经济产业大臣小渊优子因卷入公款私用和违规使用政治资金丑闻辞职,法务大臣松岛绿因涉嫌违反公职选举法规定也于同一天辞职。

次日接替小渊优子的官泽洋一,仅上任6天就被揭发了三起丑闻。同一天,女性活跃大臣有村治子则被曝出曾收受一家逃税企业60万日元捐款。

随后,环境大臣望月义夫又被揭发其以新年贺词交流会活动经费名义列出的大约660万日元支出,实际上应为后援会其他活动的“交际费”。

丑闻风波一浪高过一浪,日本主要反对党民主党干事长枝野幸男28日暗示还有更多“料”尚未曝光。

据日本经济新闻和东京电视台调查显示,近期安倍的支持率降至48%,与创出安倍第2次担任日本首相以来最低水平的7月份数据持平。

历史何其相似,安倍在2006年至2007年首次出任首相期间,便有6名阁僚因政治献金丑闻而辞职。受这些丑闻拖累以及其他一些因素,安倍2007年9月下台。

这次资金丑闻会否再次将安倍拉下马,各方猜测不断。

多方原因暂保安倍政权

尽管丑闻缠身,安倍现在仍然不会倒台。多方面原因决定了安倍政权暂时“安全”。

有专家认为,安倍第二次组阁以来所取得的政绩是其面对危局而不倒最重要的“免死金牌”。

安倍2012年底上台后,积极提出“安倍经济学”、“女性活跃”等政策,在一定程度上改观了日本本年消费与投资极度低迷的状况,给日本社会注入了新的活力,与民主党2009年上台后无功而退形成很大反差。因此,民众对于安倍仍有期待。

丑闻缠身 安倍缘何不倒?

郑兴 白玉洁

